

秋风之歌

市中区鑫昌路小学四(1)班

小记者 付李珅

辅导老师 董莉

秋天来了，夏姑娘渐渐走远了。秋风抓了一把桂子的香气，把夏姑娘的脚印轻轻地涂掉。

秋风是个顽皮的孩子，它在田野里打滚，把麦穗吹得东倒西歪。秋风玩累了，又到马路上和汽车赛跑。一会儿小汽车跑在了前面，一会儿秋风又遥遥领先。它跑呀跑呀，看到一片树林，树上几片枯黄的叶子摇摇欲坠。它赶紧吹了一口气，落叶如同翩翩起舞的蝴蝶，飞了起来。

秋风是个勤劳的孩子，它像一把柔韧的梳子，把田野姑娘的头发梳得井井有条。秋风好像一台空调，为辛劳的人们送来凉爽的风。

我爱秋天，更爱秋天那顽皮而勤劳的秋风。

快乐中秋节

市中区建设路小学一(3)班

小记者 冯兆鑫

辅导老师 陈静

中国的传统节日中秋节到了，我们一家人一起到奶奶家过节。

晚上，奶奶张罗了一桌子的好菜，有香喷喷的牛肉，色香味俱全的红烧鱼，金黄的烧鸡，红通通的大虾……我们全家人围坐在一起共同举杯庆祝这团圆佳节。我们有说有笑，边吃边看着精彩的中秋晚会。奶奶递给我一块香甜的月饼，它看起来多像天上金黄的月亮啊！我咬了一口，露出了里面的花生仁、松子、芝麻、瓜子、冰糖，味道好极了。

吃过晚饭，我们一起到院子里赏月。月亮又大又圆，不时在云彩里穿行，一会儿明，一会儿暗。大家都说今年的月亮是最圆的。奶奶说：“月圆人圆过节好。”

过节真好。

多彩的秋天

峰城区实验小学三(11)班

小记者 付仁静

辅导老师 王丹

秋天来了，秋姐姐来到了人间，她带来了一盒颜料。

秋姐姐画笔一挥，天空变成湛蓝湛蓝的。

秋姐姐来到果园，苹果、石榴被涂上了红色，红彤彤的；梨被涂上了黄色，黄澄澄的；葡萄被涂上了紫色，晶莹剔透，真美啊！

秋姐姐来到原野，稻田像金色的海洋，美丽无比，秋风一吹，沉甸甸的稻穗翩翩起舞，黄黄的大豆粒粒饱满，高粱黑红黑红的。

秋姐姐来到我们身边，把我们的日子涂成火红火红的。

啊，我爱秋天，爱这绚丽多彩的画卷！

新学期 新目标

市中区回民小学六(5)班 小记者 靳春硕 辅导老师 吕飞

漫长的暑假已经成为过去，我的脚步早已悄悄地迈进了新学期为我打开的大门。现在已经开学一个多月了，我下定决心要好好学习，“为了目标而努力，为了学习而奋斗”，是我这学期的学习宗旨。我有很多缺点，改正这些缺点成为本学期的目标。

我第一个最大的缺点就是字写得太“烂”。我每次交完作业，老师都会愁眉苦

脸地看着作业本，快速地批改完我的作业，每次我改作业老师都会批评我写得不好。我想要写好作业，写得时候自己感觉很满意，可写好了拿出来一看，写出的字一个个东倒西歪、龙飞凤舞、大大小小，上交以后，等待我的就是老师得批评。

我不止在老师那边挨批评，在家里也会被爸爸批评。我正在家里做作业，突然一只大手拍在我的背上，

只听爸爸说道：“你这个字怎么写得那么差，字写得差，学习成绩怎么可能好，期末作业作文会扣很多分的，如果你期末考试考差了，看我怎么收拾你！”我就一笔一画地写，等爸爸一走，我的字又成了“锣鼓喧天”、“鞭炮齐鸣”、“红旗招展”、“人山人海”了。

这一个学期我一定要好好练字，改正这个坏毛病。

我爱秋天

薛城区实验小学五(4)班 小记者 孔伟旭

我爱春暖花开的春天，爱绿树成荫的夏天，爱瑞雪兆丰年的冬天，但是，我最爱景色宜人的秋天。

秋天的天空是那么的蓝，蓝得让人心神向往。好像捧一把蓝天就可以洗脸，吸一口新鲜的空气，再仰望那一望无际的天空，别提有多享受了。天空的小伙伴云宝宝调皮极了，一会儿变成小乌龟，

一会儿变成小海螺，大概是拜孙悟空为师学得七十二变吧。秋天的太阳不像夏天那样灼热刺眼，而如春天般温柔。秋天来了，大雁要飞回南方了，等到来年开春儿，再排着整齐的队伍飞回北方。

公园里，枫树的叶子红了，红得像一把火，秋风给它们做了免费的染发。平静的湖面上偶尔有

几片枫叶慢悠悠地飘落下来，打破了水面的平静，一圈圈水纹荡漾开来。湖水清澈见底，几条红色的金鱼悠闲地游着。几朵菊花悄然怒放，秋风中略带些香味，然后吹向远方，它向人们宣布着，秋天已来到了公园，它给予公园美丽的色彩。

我爱这美丽的秋天，你是不是也喜欢呢？

《我和祖父的园子》读后感

枣庄市立新小学五(3)班 小记者 马子越 辅导老师 刘建琴

今天在课堂上，我们学习了《我和祖父的园子》这篇文章。它主要讲了：我家有一个大园子，里面什么都有，祖父每天都在园子里，“我”也跟着祖父。祖父做什么，“我”就做什么。文中处处体现出作者的天真、淘气、可爱，祖父的慈祥 and 勤劳。

这不禁让我想起了那一次去姥姥家玩，正好姥爷和舅舅要去种树，我也跟着去了。到了园子，舅舅先挖好树坑，浇上水，

姥爷把树苗放进树坑里，最后舅舅再填上土，这样一棵树就种好了。我也有模有样地学着，当他们种第二颗树时，我就想要把第一颗树四周的土踩实，当我的脚刚踩上时，却直接陷了下去，吓得我直喊“救命”。舅舅听到呼声马上跑过来，把我拉了上来，顿时我变成了一个“泥猴子”，于是姥爷只好骑着三轮车把我带回了家。邻居们看到了，问我怎么变成“泥猴子”了，

我说：“我陷泥里了。”惹得他们哈哈大笑。

回到家里，姥姥给我洗了个澡，看到姥姥提着水壶去浇花，我也跟着去捣乱。我把水壶从姥姥手里抢过来，往蚂蚁洞里倒，蚂蚁全都跑了出来，我高兴地哈哈大笑。姥姥只好把我带到屋里去睡觉，可我哪里能睡得着啊，于是我打开电视看起了动画片，看着看着就睡着了……

观演讲比赛有感

市中区鑫昌路小学六(4)班 小记者 侯东辰 辅导老师 彭淑芹

今天下午，我们五、六年级的同学在学校多功能报告厅聆听了16位同学的关于理想的演讲。我听后，感受颇深。

这是我校举行的第一次演讲比赛，参赛的同学都是五、六年级班内的佼佼者。参加演讲的同学表现非常出色，他们表情自然，沉着冷静，声音响亮，演讲时充满

激情。其中，六年级五班的武悦悦同学给我留下的印象最深。她上台时热情地向我们挥手，很有亲和力，同学们给她热烈的掌声，她说：“大家的掌声使我信心倍增。”我不知道她是事先准备好的，还是随机应变，但有一点可以肯定，她与大家们的互动非常好，而且胆子很大。武悦悦演讲时列举了

三位名人从小立志刻苦读书的故事，同学们聚精会神地听着。

听完同学们的演讲，我才知道我现在读的书还太少，才知道和我同龄的同学们有着崇高的理想。今后，我一定多读书，读好书，为实现我侦探家的理想而奋斗。

妹妹的生日晚会

薛城区临城实验小学五(7)班 小记者 袁梦

每过一次生日，就代表自己长大了一岁，如今妹妹5岁了，幼小的她同样期待着自己赶紧长大成人。

妹妹生日的前一天清晨，我们去蛋糕店为她订蛋糕。我们选择了鲜奶味的圆形蛋糕，妹妹属鼠，因此爸爸嘱咐蛋糕师在蛋糕上做一只可爱的小老鼠，并写下祝福语：“生日快乐”。

然后我们又买来鱼丸、蟹棒、粉丝等很多美味的食材，准备在生日

晚会吃火锅。妹妹生日当天下午，爸爸取来蛋糕，还带回了蛋糕店赠送的蜡烛和盘子、刀叉、蛋糕帽等。

晚饭时间到了，爷爷把煮好的鸡汤倒入火锅里，开始加热。七八分钟后，我们把配料和食物依次放入锅里煮。突然“啪”得一声，灯灭了，原来是奶奶把灯关上了。接着，妈妈从厨房走来，手上端着一个漂亮的大蛋糕。蛋糕上插着一个带数字“5”的蜡烛，还镶嵌着许多用水果拼成的图案。这时大家唱起了生日歌，我也跟着边唱边拍手，唱完生日歌，我趁着妹妹正在许愿，朝她脸上抹了一块奶油，她顿时变成了一

只可爱的小花猫。妹妹当然不甘示弱，反击过来，直到奶奶打开灯，我们才停止了这场“蛋糕战”。爸爸说：“你们俩别闹了，快吃火锅吧。”奶奶也提醒我们：“两个小宝贝儿，你们还不擦脸，等会儿奶油干了，就擦不掉了。”我和妹妹对视了一眼，忍不住哈哈大笑。然后，我们用毛巾把脸擦干净。

那这是一次难忘的生日晚会，我们每个人都留下了美好的回忆。写到这里，我再次衷心的祝福妹妹，快乐幸福地成长！希望她许下的愿望会实现。无论时光怎样流逝，人世怎么变迁，我对妹妹的疼爱永远不会改变！



游上海

峰城区实验小学四(2)班

小记者 张圣晰

辅导老师 徐贵芝

暑假我和妈妈一起去上海游玩，我们坐了四个小时的高铁后，终于到达了上海。

我们首先来到黄浦江边，看着碧绿的江水，真是让人兴奋，再看那帅气的轮船，行驶得真快。我们买了船票，登上了轮船，在船上我们看到了东方明珠，它是那么高大，就像一个头顶蓝天的，脚踩大地的巨人，许多大楼依偎在它的身，就像是它的仆人。随后我们又游览了城隍庙、步行街和博物馆。

夜晚，整个上海灯火通明，如同白昼，就像一个不夜城。我爱上了这美丽的上海，让我留恋忘返。

难忘中秋节

山亭区实验小学四(3)班

小记者 张越

辅导老师 刘瑾

盼望已久的中秋佳节终于到了，爸爸、妈妈和我一起回老家和奶奶一起渡过这个家家团圆的节日。

到了奶奶家，我便看到桌子上摆满了各种各样的月饼，有果肉馅，火腿馅，水果馅等等，桌子上也摆着美味可口的菜肴。馋得我直流口水，奶奶看到我的样子，说：“开饭啦！”

晚饭后，我们一起到院子里赏月。“月亮出来了”爸爸指着天空中的月亮高兴地说。这时奶奶已把月饼切成小块放到我们面前，我们坐在院子里边吃月饼边欣赏着明月。只见月亮圆圆的，像一个巨大的月饼，我情不自禁地大声吟诵起来：“窗前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”全家人纷纷为我声情并茂地朗诵鼓掌，接着，奶奶给我讲了神话故事《嫦娥奔月》、《玉兔捣药》，我听得津津有味。

今年的中秋节我不光吃到了好吃的月饼，还听到了关于中秋节的传说，真令人难忘啊！

骑滑板车

市中区实验小学二(3)班

小记者 张硕洋

辅导老师 韩建文

上幼儿园大班的时候，看到大哥哥大姐姐们骑着滑板车，忽地飞到这里，忽地飞到那里，我羡慕极了。这不，刚放暑假我就缠着妈妈给我买了一辆。我心爱的小车前面有两个轮子，后面有一个轮子，卖车的叔叔说这样的车平稳性能好一些。

推着新买的滑板车，我心里是又高兴又紧张，却总是掌握不好要领，一骑上去就往左边歪，妈妈鼓励我说：“宝贝，不要紧张，大胆点儿！”经过一段时间地练习，我发现要想保持平衡，就要把车身稍稍向右偏一些，向哪边拐弯身子就要向相向的方向偏，慢慢地我就掌握了其中的技巧，越骑越熟练了。

通过学骑滑板车，我明白了这个道理，不论做什么事情，都要认真仔细地观察，大胆地尝试，才能取得成功。

